

«СИМБИРСКОЙ КНИГЕ» – 20 ЛЕТ!



С 11 по 21 апреля 2023 года в Ульяновской области в 20-й раз прошла уже ставшая традиционной всероссийская выставка-конкурс «Симбирская книга».

В этом году в выставке приняли участие 66 издательств и издающих организаций и 30 индивидуальных авторов. Свои издания представили центральные библиотеки 4 регионов России. Было представлено около 500 изданий, в том числе наших гостей из республик Татарстана и Чувашия. Прошло свыше 80 мероприятий в библиотеках города и области.

Участниками мероприятий в рамках выставки-конкурса стало более 3000 жителей города Ульяновска и муниципальных образований Ульяновской области.



Награждение. «Книга года».
Выступает С.А. Прокopenko

18 апреля Дворец книги отметил свой 175-летний юбилей. Состоялась всероссийская научно-практическая конференция «Книжные собрания региональных библиотек как часть культурного наследия страны». Было заслушано более 50 докладов участников из 17 регионов России. Частью программы стала интерактивная театральная экскурсия «Ожившая история. Читаем Карамзина в общественной библиотеке Симбирска». В театрализации приняли участие учащиеся Мариинской гимназии (руководитель – Ирина Григорченко, заслуженный учитель РФ). Каждый день во Дворце книги проходили презентации, творческие встречи, тематические вечера.

Особенной частью программы «Симбирской книги» стали Дни молодой литературы.



Форум юных краеведов

На закрытии «Симбирской книги – 2022» были подведены итоги конкурса и отмечены лучшие издания.

«Книгой года» стало издание союза краеведов Ульяновской области «История Симбирско-Ульяновского края с древнейших времен до наших дней в 6 т.: Т.1. Палеолит – Эпоха бронзы».

Лучшими археографическими изданиями были признаны книги «Город Симбирск за 250 лет его существования: систематический сборник исторических сведений о г. Симбирске» и «Селения Симбирского уезда: материалы для истории симбирского дворянства и частного землевладения в Симбирском уезде» автора Павла Любимовича Мартынова, просветительского социально-культурного центра «Общественная историческая библиотека»; лучшим справочным изданием стала книга «Вдоль берегов великих рек. Путеводитель по Средней Волге и Нижней Каме» автора Евгения Бурдина; книга «Интеллигентная ворона» автора Александра Крутова была признана лучшим изданием для детей; в номинации «Лучшее полиграфическое издание» победу одержало издание «Похождения Фауста. Торжествующая преисподняя» автора Александра Фефилова, (издательский центр УлГУ); книга «И.В. Ишерский: педагог, просветитель, организатор народного образования» автора Розы Макаровой была признана лучшим документальным изданием; альбом жанровых фотографий «Adagio. Адажио» авторов Николая Алексеевича Василькина, Натальи Васильевны Светуновой стал лауреатом в номинации «Лучшая книга по искусству», ООО «Симбирскпроект» было награждено в номинации «Новый взгляд» за альбом графических работ «Ульяновск-Симбирск».



Театральная экскурсия «Ожившая история»

Архитектурный маршрут: графический цикл: Александр Черкасов»; издание «Адоевщина (Одоевщина, Знаменское). Из прошлого в будущее» автора Марии Качалиной было признано лучшим в номинации «Малая родина»; сборник произведений ульяновских литераторов, посвященных Победе в Великой Отечественной войне «Слово о Победе» был отмечен в номинации «За сохранение исторической памяти»; за серию книг ульяновских авторов было отмечено ООО «Мастер-студия»; за объективное отражение педагогического опыта было награждено областное государственное автономное учреждение «Институт развития образования» (за информационно-аналитический журнал «SMART-образование Ульяновской области»); в номинации «За сохранение культурного наследия родного края» было отмечено федеральное государственное



Дни молодой литературы

бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ульяновский государственный педагогический университет имени И.Н. Ульянова» за книгу «Русские народные сказки Ульяновского Поволжья»; специальным дипломом «За поэтическую преданность родному краю» была отмечена автор и поэтесса Марина Шкрובה-Верналис за книгу «Поэзия в живописи».

«ЖИВОЕ СЕРДЦЕ «СИМБИРСКА»

Традиционно в дни «Симбирской книги» состоялся литературно-музыкальный вечер, посвященный литературному журналу «Симбирск». Были подведены итоги предыдущего года, награждены авторы лучших публикаций. Дипломы журнала и оригинальные призы из симбирцита получили Ольга Даранова, Любовь Папета, Владислав Ванюков, Николай Марянин. Как всегда, встреча в кругу друзей, авторов и читателей журнала прошла насыщенно и интересно. Ведь журнал объединяет все творческие литературные силы нашего края. В вечере приняли участие музыканты О. Киселев, Е. Ушакова, А. Моторина. С. Горобцов.

Благодарим всех участников встречи за выступления, добрые слова, со-творчество, общую атмосферу праздника!



В.А. Лучников и О.Н. Даранова



Выступает А.В. Лобкарёва



А. Осокина вручает библиографический указатель, подготовленный к юбилею журнала